

济宁高新区多方发力,精心护航民营经济高质量发展

优化营商环境,提振企业家信心

本报记者 邓超

优惠的政策、宽松的环境是推动民营经济快速发展强有力的杠杆。近年来,济宁高新区陆续出台一系列政策文件,降低企业税收负担、用地成本、运营成本、融资成本、交易成本,加大创新创业、产业升级、制造业发展、招商引资和招才引智支持力度,不断充分激发市场活力。2018年,济宁高新区民营经济市场主体已发展到13220户,实现营业收入3245亿元,从业人员达28万人。如今,民营经济已成为促进高新区高质量发展的新动能。



企业用传统工艺制作药丸(资料图)。

精准贴心服务 当好“项目秘书”

山东鑫六合智能安全产业项目是济宁高新区国家安全产业示范园区创建重点项目,主要生产工程机械智能仪表和电控系统板块产品。项目在建设初期就遇到了电源不能接入,施工人员无法进场施工的难题。得知这一情况后,杨家河科技创业园的工作人员第一时间与供电部门进行了沟通协调,新上了一台200千瓦变压器,解决了项目施工用电问题。

“项目开工建设以来,从规划、税收、资金、土地再到水电气等基础设施,得到了高新区各个部门的大力支持,项目预计5月底进行设备安装调试,并进行试生产。一期达产后,还将着手进行二期办公科研中心建设。”在山东鑫六

合智能安全产业项目负责人李根峰看来,项目的顺利推进得益于高新区一直以来建立健全制度化、常态化的“亲、情”政商沟通机制,积极协调解决企业再发展中遇到的瓶颈问题。

今年春节前后,“中华老字号 故宫过大年”展在故宫开展。山东广育堂国药有限公司携国宝养生产品二仙膏、含化上清片、养血退热丸等百年经典产品亮相故宫,吸引不少中外游客驻足。

“能够在故宫博物院布展,离不开高新区相关部门的积极推荐,同样在与高校的合作和实验室建设过程中,也是因为有了高新区的支持,才得以顺利推进。”山东广育堂国药有限公司总经理杜新磊说,二仙膏是广育堂400多年传承的经典古方,也是带动企业发展的主打产品之一。“二仙膏产品市场渠道不断拓展,今后

我们还将扩大生产规模,这对我们当地种植业结构调整和精准扶贫将起到推动作用。”

长期以来,高新区坚持把传统产业升级和新兴产业培育作为两大抓手,一手抓传统产业改造升级,一手抓新兴产业培育壮大,全力打造工业增长动力“双引擎”。围绕重点产业,精准贴心服务、当好“项目秘书”。

聚焦企业需求 推动创新发展

在4月12日由中共济宁市委、济宁市人民政府召开的《关于表扬奖励全市民营经济发先进单位和先进个人通报》会议中,山东广安车联科技股份有限公司(以下简称:广安车联)被评为“优秀民营企业”。自2008年入驻高新区以来,广安车联在高新区相关部门的支持与帮助下,已经成为中国商用车车联网领域具有领导地位的集团企业之一。

“高新区对我们区内民营企业支持力度非常大,不仅积极帮助我们对上申请项目资金支持,帮助企业争取获得荣誉,还为我们提供了优良的办公环境,并对物业和租赁费给予了大力的减免措施。”广安车联董事长何兆广介绍。而在人才培训和人才引进方面,高新区深入实施民营企业家培育计划,每年在民营企业中选拔中青年企业家定期进行重点培育,促进企业家成长和企

业发展。并依托高新区人才联盟积极对接高校和科研院所,为许多像广安车联这样快速发展的民营企业源源不断输送人才。

众帮来来(济宁)信息科技有限公司创始人张继续也有着同样的感受。“办公场地从2016年的70平到2017年的400平,再到2018年的800平,直到现在的2000平,幸运的背后离不开高新区管委会的扶持与帮助。”张继续说,作为首家搬入“蓼河数谷”的企业,一直以来,高新区相关部门主动上门,深入了解企业发展中的困难,帮助协调解决或给予指导性建议。

据了解,高新区坚持把实施培育中小企业成长作为促进民营经济发展的关键举措,以创新发展、产业培育、营商环境、科技金融等创新要素配置为抓手,在政策上扶持、在要素上保障、在制度上创新,全区民营经济发展呈现出规模扩大、质量提高、效益提升的良好态势,推动民营经济高质量发展的新一轮“冲锋号”已然吹响。

效率点赞。济宁高新区推行重点项目代办制度,以高效、无偿的服务精神紧贴靠上,实现了园区“一站式服务”改革,无论公司规划、工商注册、证明开具还是厂商所需办理的一切手续只需跑一趟腿,登一次门,即可完成所有手续办理,“店小二”式的服务受到了企业和项目方的一致认可。

“这一系列优化营商环境的有力举措,更提振了企业家的信心,良好的营商环境也会激发企业家扎根高新区、务实创新的热情。”广安车联董事长何兆广对企业未来的发展信心满满。近年来,高新区坚持把鼓励全民创业、推动民营经济作为推动三次创业、加快新旧动能转换、提升区域综合竞争力的关键举措,以创新发展、产业培育、营商环境、科技金融等创新要素配置为抓手,在政策上扶持、在要素上保障、在制度上创新,全区民营经济发展呈现出规模扩大、质量提高、效益提升的良好态势,推动民营经济高质量发展的新一轮“冲锋号”已然吹响。

下一步,济宁高新区将多措并举、多点发力,协助民营企业用足政策、轻装上阵、舒心发展,不断赢得企业发展主动权,尽快使政策红利转化为发展效益,心无旁骛干事创业,脚踏实地办好企业,为民营经济实现更好更快发展加油助力、保驾护航,推动全区民营经济在高质量发展的道路上行稳致远。



广育堂国药制造车间内部(资料图)。

营商环境优化 企业家信心满满

“常规办理工商注册和项目立项等手续需要一周甚至更长时间,在这里一天就办完了,这样的服务和效率也让我们乐意将新项目在此投资。”山东明达集团董事长臧明仁忍不住为济宁高新区的办

济宁高新区召开建筑领域扬尘治理工作专题会

推动扬尘治理,改善空气环境

本报济宁5月16日讯(记者

邓超) 15日上午,济宁高新区住房和城乡建设局组织召开了高新区建筑领域扬尘治理工作专题会议。高新区住房和城乡建设局相关负责人、全区各办事处相关负责人、房屋、市政、拆迁在建项目建设单位、施工单位、监理单位相关负责人参加了会议。

会议通报了近期国务院环保强化督查组、省政府强化督查组以及市大气指挥部在明察暗访工作中发现的典型问题及处罚情况,并对下一步工地扬尘治理工作作出了要求。

会议对项目各阶段扬尘治理情况作出了详细的部署与安排;明确了高新区大气污染

治理工作的严峻性,进一步要求各建筑工地加强管理,把治的工作严起来、管的方式灵活起来,要持之以恒保持扬尘治理的高压态势,狠抓源头治理,重典治乱,对各类违法行为坚持上限处罚、顶格处理,切实提升企业环保意识和守法意识,主动承担应尽的社会责任,打赢这场扬尘治理攻坚战。

会议强调了近期国务院、省政府环保强化督查组对济宁大气污染治理的要求。要求各相关部门要充分认识到扬尘治理的紧迫性和重要性,履职尽责,勇于担当,严格对照建筑施工扬尘治理“8个100%”标准,加强按照各行业扬尘治理力度,对建筑工地管理方面存在的问题要深入剖

析原因,动真碰硬,持续改善高新区空气环境质量。

下一步,济宁高新区将紧盯反复问题精准发力,持续开展扬尘污染治理攻坚行动,严管重罚,严厉打击建筑工地扬尘污染违法违规行为,通过严格的监管执法,推动高新区建筑施工扬尘污染治理明显改善。